

# 城东干道交通下月逐步恢复,汉中门大桥改造、模范马路隧道将开工 城东畅快了 城西城北要堵了

## 城东 两隧道下月贯通 路面恢复四车道

南京快速内环线工程建设指挥部指挥长邹锐昨天透露说,龙蟠中路两大隧道工程进展顺利。按照计划,龙蟠中路交通将在下月中旬再次调整,最大的变化就是行车道由两侧移至中间。

探访:不用鼓风机 隧道靠自然通风

地面上,机器仍在轰鸣,隧道的顶板已经浇筑完成,露在外边的只有供隧道“呼吸”的天井。现场的工人十分辛苦、来回忙碌,对他们来说,刚有秋意的天气是干活的最佳时机。

在施工单位中铁十四局书记刘小果的陪同下,记者来到隧道中,虽然支撑还在,但两个大洞已经伸得很远。从天井中透出的阳光,洒在隧道中。刘书记告诉记者,这可是项新技术,与先前建成的玄武湖隧道、九华山隧道不同,龙蟠中路隧道将呼吸自然风,拒绝鼓风机,此举每年能节约运营费用150万元-200万元。

进度:11月10日前 地下贯通

工程监理单位南京工苑建设监理公司副总经理陈建明告诉记者,目前工程

主体工程已经完成一大半。除了白下路路口、中山东路路口和瑞金路路口还有少量的混凝土浇筑工程外,沿线其他路段已基本完成。

陈建明说,按照目前的计划安排,在下个月10日前,全线两大隧道要全部贯通,也就是隧道的大模样全部出来。目前来看,按照当初确定的“年底恢复路面交通、明年5月通车”的目标已经胜券在握。

交通:下月中旬开始逐步缓解

下月15日前后,龙蟠中路交通将实施新的大调整,核心就是将两侧的道路移至中间。两侧道路让出来后,将着手人行道、慢车道和绿化的恢复。道路移到中间后,初定为双向四车道,但依旧是人车分流。

邹锐透露说,到12月1日,四大路口的交通将全部恢复。到元旦前,龙蟠中路的路面交通将恢复正常。

## 城北 元旦后开建隧道 模范马路要堵了

记者昨天从相关部门获悉,南京城市快速内环工程的北线工程招标工作已经展开,此举标志着模范马路隧道工程全面启动。

模范马路西接城西干道,东连玄武湖隧道,已成了开车人进出城的首选道路之一。南京市道路交通年报的统计结果是,高峰时新模范马路交通量每小时超过2万辆车,非常拥堵。在虹桥饭店附近,早晚高峰就是一个“大号停车场”。市建委副主任邹建平在先前曾向市民代表透露,模范马路将实施快速化改造,方案已经敲定,即全线隧道。而且,工程将在元旦后正式开工建设。邹建平

透露的消息在昨天得到验证,相关部门启动了北线工程的招标工作。

在如此拥堵的道路上实施大工程,该怎么办?交通专家昨天说,模范马路快速化改造后,不堵不可能,这也预示着南京城市拥堵格局将从城东南转至城西北。眼下,政府要着力解决的是,将周边的次干道和支路尽快疏通,并尽快落实交通应急措施,积极应对将要到来的城西北“交通危机”。



汉中门大桥改造效果图

## 城西 汉中门大桥改造在即 施工时保证两桥通行

汉中门大桥改造工程要开工了。从昨天起,《汉中门大桥改造工程环境影响报告书》在南京环保局网站进行为期10天的批前公示。南京市建委负责人告诉记者,目前工程的开工计划已经报请市政府的最后批准。

三座桥拼成汉中门大桥

东接汉中路、西连汉中门大街的汉中门大桥,是南京交通主骨架(经六纬九)的重要节点。而如今,汉中门大桥年久失修,与美丽的外秦淮风光十分不协调,亟须改造。市建委透露说,其实汉中门大桥是三座桥拼成的,按照建设年代分为北桥、中桥和南桥。年代最久的北桥,始建于1970年,而最年轻的南桥,也已8个

年头了。

施工期间保证两桥通行

昨天开始公示的《汉中门大桥改造工程环境影响报告书》披露了工程的一些细节:中桥将予以保留,南桥和北桥将予以拆除,并新建。

为了保证施工期间的交通不会出现瘫痪,环评报告同意的方案是先拆除北桥,进行北半幅桥的施工,保留中桥和南桥作为施工期交通通道,待北桥施工完后再

拆除南桥,以新建完成的北半幅桥和中桥维持施工期的交通。

报告还透露说,为了降低大桥建成后产生噪音,在施工中,建设单位要在桥梁实心护栏行车道侧安装吸声材料,同时对路面沥青采用新技术——开级配沥青路面。如此一来,路面的交通噪音可降低5分贝左右。而在施工期间,建设单位将委托南京市环境监测中心对环境进行四次监测。

## 改造期间得上环保“笼套”

规矩一: 夜间不允许施工

打桩机、推土机、搅拌机等等声源,控制规定的作业时间,严禁在22:00至凌晨6:00和高考期间从事高噪声作业,以免影响当地居民的正常休息、工作和学习。严禁夜间进行打桩作业。对进出施工场地的载重运输车辆规定其行驶路线,尽量避开居民区。在途经集中居民区和学校时,应减速慢行,禁止鸣笛。

规矩二:

现场围挡要在两米以上 具有高噪声特点的施工机械应尽量集中施工,做好充分的准备工作,做到快速施工,围挡施工采用的立板高度宜控制在2m以上,可以起到简易隔声屏障的作用,对施工噪声起一定降低作用。

规矩三:

污水不准直接下河 水泥灌注浆及钻孔灌注

桩等施工过程会产生含大量悬浮物的泥浆水,这些废水不处理直接排放,会影响外秦淮水质,淤积下水道。为保护受纳水体,施工单位应设置简易沉淀池或使用收集船只,泥浆水经沉淀分离后上清液作为一般废水排入污水排放系统。沉淀池的固体颗粒物定期清理,清理出的固体废物与生活垃圾分别堆放,分别处置。

本组撰文 快报记者 尹海峡

【新闻追踪】

## 地铁“趴窝” 两根针惹的祸

日前,地铁“趴窝”半小时,着实又让市民提心吊胆了一回。据了解,这是南京地铁开通以来第五次比较大的故障,也是第三次因为制动系统而使地铁“休克”。昨天,记者从有关部门获悉,这次“10·22”故障与前两次还有所不同,是两根针作祟,导致信号不畅“抱死”,是配件的问题。虽然轻描淡写的两个字“配件”,但是这也意味着所有“上岗列车”存在着同样的隐患,对此,地铁方不愿表态,只是说他们正在商量解决办法。

10月22日,地铁1404次列车突然动不了后,线上机组人员对其进行了应急处理,在规定的6分钟处理无效后,最终采取了紧急救援。故障车被拖回了小行基地,逐个排查,四五个小时后,才发现居然是司机操纵台下的插针有问题,导致不导电了。据了解,这两根针并不在地铁公司车辆的检修范围内,即出厂时就配备好的,不需要调整修理。而在地铁的记录上,也只有出厂和供应商调整时的两次记录。如此看来,地铁此次故障有点“哑巴吃黄连”,而供应商之一的城轨公司也并不讳,坦承是两根针没连接好,“相当于一个连接器,连接器连接不牢,导致信号系统传送不到牵引系统,所以地铁停不来了。”但该公司负责人强调,这只是一次偶然性的事故,车子绝对不存在质量问题。他还告诉记者,目前国内很多地铁都采用了这种制动系统,比如上海的明珠线、杨浦线,国外新加坡等,但一次故障也没出现过,南京这起还是首例。快报记者 毛丽萍

## 南龙线 实行分段计价

□快报讯(记者 郑春平)

记者昨日获悉,南龙线(南京站-龙潭)的公交乘客也可以享受“无人售票”了。南京市物价局日前批准了这条有人售票线路改为无人售票线路,实行分段计价。此举表面看似简单的票价改革,实质是南京公交在高油价、高成本压力下的“突围”举措之一。

实行分段计价后,南龙线全程票价由原来的4元降为3元。其中,栖霞-龙潭线路长度11公里,采取无人售票方式,票价为1元;南京站-栖霞线路长度23公里,采取无人售票、分段计价方式:南京站至栖霞方向,南京站至岔路口上车投币2元,岔路口以后(含岔路口)上车投币1元。栖霞至南京站方向:栖霞至农场上车投币2元,农场以后(含农场)上车投币1元。以上线路IC卡暂不使用。

表面上看来,因为全程票价下降了,乘客得到了实惠,但南龙线的营业收入将会随之下降。而事实上,改为无人售票后,用人成本大大降低,全年仅工资支出就可减少100多万元,这些资金可以用来增加用车、提高效益。再加上票价优势,社会黑中巴势必得到一定的压制。

南京市物价局服务价格处处长王建平认为,郊区线实行分段计价的实效说明,涨价并不是城市公交摆脱困境的唯一出路。今后该局将继续运用价格杠杆支持跨江发展战略,积极疏导公交运价矛盾,扩大无人售票车的使用范围,扩大郊区公交车分段计价试点。另外,考虑到油价未稳等多重因素,城区公交IC卡票价今年不会涨价。

# 前9月 江苏4776人死于车祸

省公安厅昨起展开专项行动,压降重特大交通事故

今年1至9月份,江苏全省共发生道路交通事故17813起,死亡4776人。昨天,江苏全省预防重特大道路交通事故专项行动正式展开。江苏省公安厅决定自10月23日至12月31日,力争通过为期70天的专项行动,解决影响道路交通安全的突出问题,确保“三个不发生”,即:全省不发生一次死亡10人以上的特大交通事故,不发生危险品运输车辆重特大泄漏事故,不发生严重道路交通事故。

【相关措施】

列入“黑名单”的保费会提高

对累计有3次以上交通违法行为记录的车辆和驾驶人,连续两个周期未接受检验的汽车,一个记分周期内累积记分达到12分且没有按规定参加学习考试的驾驶人;发生交通事故后逃逸的驾驶人;发生交通事故负有责任的客运驾驶人;醉酒后驾驶机动车或一年内两次酒后驾驶机动车的驾驶人;驾驶客运车辆一次超员50%以上或者一年内两次以上超员20%以上的驾驶人;一年内两次以上超速50%以上的驾驶人,

列入“黑名单”。

对以上7种情况的驾驶人列入“黑名单”,要定期通报交通运管部门、用人单位,抄告保险公司,实行联动监管。列入“黑名单”后,保险公司会提高保险费用,而且对于搞运输的驾驶人来说,在来年的招投标线路中将受到一定限制。

落实重点车辆“户籍化”管理

各地要对公路客运、危险品运输和接送学生车辆进行彻底排查,建立台账,准确掌握“三车”所有人、驾驶人、行驶线路、车辆隶属关系等信息,落实管理责

任民警和教育管理措施。

安全责任不落实要曝光

组织新闻媒体记者深入路面一线、重点客运单位、学校进行现场采访,曝光安全责任不落实的行业和单位。

建立恶劣天气预警机制

利用设置在高速上的气象监测预警系统,对影响高速公路行车安全的大雾、冰雪、暴雨等恶劣天气进行实时监测,精确预警。

通讯员 沈官轩 快报记者 朱俊骏

【统计数据】

## 本月重大事故 已夺命38条

今年1至9月份,江苏全省共发生道路交通事故17813起,死亡4776人,同比分别下降13.5%和9.5%。其中发生一次死亡3人以上重大事故51起,死亡188人,同比分别下降15%和18.3%。但进入10月份以来,江苏已发生一次死亡3人以上事故9起,死亡38人,与去年同期相比,分别上升125%和137.5%。从今年我省重特大交通事故情况看,主要原因是机动车驾驶人超速行驶、疲劳驾驶、超员载客等严重交通违法。